
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 555
van ALLESSIA CLAES
datum: 28 mei 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sint-Catharinakerk Kortrijk-Dutsel  -  Restauratie orgel

De Sint-Catharinakerk in Kortrijk-Dutsel is het resultaat van verschillende 
bouwcampagnes. De Romaanse toren van deze kerk, gebouwd in ongezaagde 
ijzerzandsteen uit de streek, dateert uit de 11de eeuw en is daarmee vermoedelijk de 
oudste kerktoren van Vlaams-Brabant. De kerk is aangeduid als beschermd monument 
sinds 21 maart 1974 en is aangeduid als vastgesteld bouwkundig erfgoed Parochiekerk 
Sint-Catharina sinds 14 september 2009.

Het orgel in de Sint-Catharinakerk heeft een kleine viervoetsorgelkast in sobere 
laatklassieke stijl. Het instrument dateert uit de eerste helft van de 19de eeuw, maar 
werd nog helemaal gebouwd volgens de oudere tradities waarvan elementen, zoals het 
pijpwerk met een hoog loodgehalte en een windlade met gespijkerde pijpstokken, 
getuigen.

Het orgel is sinds 7 oktober 1981 beschermd als monument met historische waarde. Het 
orgel zou momenteel echter wel in slechte staat verkeren.

1. Zijn de minister en het agentschap Onroerend Erfgoed op de hoogte van de slechte 
staat van het orgel? 

a) Wat is de huidige stand van zaken m.b.t. dit dossier?

b) Welke acties of initiatieven staan er dit jaar nog gepland?

2. Is er al contact geweest tussen het agentschap Onroerend Erfgoed en het 
gemeentebestuur van Holsbeek om dit dossier te bespreken? 

Zo ja, wat waren de conclusies van dat overleg?

Zo niet, staat er een overleg gepland?

3. Op 1 augustus 2019 gaf de Kerkfabriek St.-Catharina Kortrijk-Dutsel te kennen dat 
zij deskundig advies zouden inwinnen omtrent de restauratie van hun orgel. 

Heeft de minister weet van acties van het gemeentebestuur of de kerkraad om 
deskundig advies in te winnen? 

Zo ja, aan welke instanties werd advies gevraagd en wat was de inhoud van het 
advies?



Zo niet, heeft het gemeentebestuur en/of de kerkraad concrete plannen om advies te 
vragen?

Zo niet, kan de minister een overzicht van instanties en actoren geven waar het 
gemeentebestuur en/of de kerkraad advies zou kunnen inwinnen met betrekking tot 
het orgel?

4. Heeft de gemeente Holsbeek al een plan ingediend voor de nodige restauratie van 
het orgel en de nodige subsidies aangevraagd? 

Zo ja, wanneer werd deze aanvraag ingediend, hoever staat het dossier en welk 
budget zal hiervoor worden uitgetrokken?

Zo niet, heeft de minister weet van plannen van het gemeentebestuur om een 
aanvraag in te dienen?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 555 van 28 mei 2021
van ALESSIA CLAES

1. Ja, de administratie is op de hoogte van de slechte toestand van het orgel. Dat werd 
ook beschreven in het beheersplan dat het agentschap Onroerend Erfgoed op 15 mei 
2018 goedkeurde voor de Sint-Catharinakerk van Kortrijk-Dutsel. 

a) De toestand van het orgel en de nodige beheersmaatregelen zijn in het 
beheersplan opgenomen. Een bijkomend gespecialiseerd onderzoek is nodig om 
te komen tot de restauratie van het orgel als een bespeelbaar instrument. Ook de 
nodige beheersmaatregelen na de restauratie voor het onderhoud zijn hierin 
opgenomen.

b) Er zijn geen beheersmaatregelen gekend die dit jaar uitgevoerd worden.

2. Na de besprekingen over het beheersplan van het agentschap Onroerend Erfgoed met 
het gemeentebestuur van Holsbeek, was er geen verder overleg meer hierover. De 
administratie vraagt na wat wanneer er concrete plannen voor de restauratie worden 
uitgewerkt.

3. De administratie heeft geen weet van verdere acties hierrond. De gemeente Holsbeek 
is een erkende onroerenderfgoedgemeente die toelatingsplichtige werken kan 
goedkeuren hiervoor. Maar er zijn ook geen beslissingen gekend die de gemeente zou 
genomen hebben.

4. De gemeente Holsbeek heeft nog geen plan ingediend voor de nodige restauratie van 
het orgel en evenmin is er een premieaanvraag ingediend. De administratie contacteert 
het gemeentebestuur met de vraag naar verdere acties hierrond.


